Contexto das variáveis de ambiente no Windows

Neste documento será feita a análise da parte relativa às variáveis de ambiente que estão disponíveis nos seguintes momentos: quando o SO é inicializado, quando uma janela do prompt de comando é criada e internamente a um programa criado por um programador. 
Esquematicamente, a relação entre as variáveis de ambiente e esses momentos é a seguinte:
(1) Quando o SO é ligado, um conjunto de variáveis de ambiente é inicializado conforme a configuração definida no SO. Toda janela criada, ou programa executado diretamente a partir do SO, herdará esse conjunto de variáveis de ambiente definido no SO.

Caso queira alterar esse conjunto deve realizar os seguintes passos (no WINDOWS): 

· Abrir a janela de “Propriedades do sistema” (pressionando simultaneamente a tecla com o logotipo do Windows e a tecla Pause/Break);

· Selecionar a aba “Avançado”;

· Clicar no botão “Variáveis de ambiente”;
· Criar a nova variável de ambiente desejada ou editar o valor de alguma já pré-definida.

(2) A janela do prompt de comando, nada mais é do que um programa executado diretamente no SO, que abre a possibilidade de se digitar comandos via linha de comando. Por isso, ao ser criada, essa janela herda todas as variáveis de ambiente definidas no SO.

Algumas formas possíveis de se alterar, de dentro de uma janela de prompt de comando o valor de uma variável de ambiente, é diretamente na própria linha de comando, ou por meio da criação de um arquivo com extensão “.bat”.


(3) Quando um programa é executado, ele recebe todo o conjunto de variáveis de ambiente do contexto onde ele se encontra. No caso dele ter sido executado via linha de comando de uma janela de prompt de comando, significa que ele herdará todo o conjunto de variáveis de ambientes que estiver definido no MOMENTO DE SUA EXECUÇÃO.
A alteração de uma variável de ambiente disponível dentro de um programa escrito em linguagem C pode ser feita por meio do uso das funções putenv() ou system().


Variáveis de ambiente disponíveis


Ex.: path = c:\xxx;c:\aaa





Sistema Operacional





Variáveis de ambiente disponíveis


Ex.: path = c:\xxx;c:\aaa





(2) Janela do prompt de comando





Herda todas as características passadas pelo SO





Variáveis de ambiente disponíveis


Ex.: path = c:\xxx;c:\aaa





(3) Interno a um programa prog.exe





Herda todas as características da janela





Importante 


Observar que se, após a criação de uma janela do prompt de comando, o usuário decidir alterar alguma variável de ambiente no SO, essa alteração NÃO é passada automaticamente para essa janela do prompt já em execução. 


Isso porque, a passagem do conjunto de variáveis de ambiente é feita no momento da CRIAÇÃO DA JANELA e, portanto, quaisquer alterações nas variáveis de ambiente do SO somente serão passadas para as janelas que forem criadas APÓS essas alterações terem sido feitas no SO.








Observação


Notar que qualquer alteração feita nas variáveis de ambiente de dentro de uma determinada janela de prompt de comando, somente terá efeito na própria janela de prompt de comando onde a alteração foi realizada. Essa alteração NÃO afetará, nem as variáveis de ambiente definidas no SO, nem as variáveis de ambientes definidas em outras janelas de prompt de comando.








Observação


Notar que qualquer alteração feita nas variáveis de ambiente de dentro de um programa, somente terá efeito no contexto do próprio programa, isto é, essa alteração NÃO afetará, nem as variáveis de ambiente definidas no SO, nem as variáveis de ambientes definidas na janela do prompt de comando onde o programa foi executado via linha de comando.











