Lista de livros para a sua biblioteca particular sobre C
Neste documento é apresentada uma análise feita por mim, sobre diversos livros que versam sobre a linguagem C. Nessa análise procuro destacar a importância da aquisição de um determinado livro, sua existência na biblioteca da UEMS e se o mesmo é uma referência bibliográfica básica ou complementar da disciplina.
OLIVEIRA, Ulysses de. Programando em C – Volume I – Fundamentos. Rio de Janeiro: Editora Ciência Moderna Ltda, 2008. ISBN:978-85-7393-659-9.
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Comentário: esse é um livro que explora a sintaxe e potencialidades da linguagem C, com uma linguagem que vai direto ao ponto, com diversos exemplos de códigos ilustrativos sobre cada uma das características da sintaxe disponíveis na linguagem.  
Disponibilidade: disponível na biblioteca da UEMS e consta como referência bibliográfica básica da disciplina de Programação de Computadores II.

Recomendo fortemente a compra deste livro, pois vai auxiliar muito a sanar diversas dúvidas que surgirão no uso da linguagem C. 
Esse livro serve como uma referência fundamental para consulta especificamente sobre a sintaxe da linguagem C.
Nível: básico. Embora sirva como referência bastante completa sobre a sintaxe da linguagem C, não explora características avançadas, tais como o estudo e a implementação de uma das bibliotecas padrão.
OLIVEIRA, Ulysses de. Programando em C – Volume II – A Biblioteca Padrão de C. Rio de Janeiro: Editora Ciência Moderna Ltda, 2010. ISBN:978-85-7393-931-6.
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Comentário: esse livro complementa o volume I do mesmo autor. É muito bom pois apresenta diversos detalhes técnicos específicos de uso da biblioteca padrão de C, de forma bem objetiva e clara.  
Disponibilidade: disponível na biblioteca da UEMS e consta como referência bibliográfica básica da disciplina de Programação de Computadores II.

Recomendo fortemente a compra deste livro em conjunto com o volume I do mesmo autor apresentado anteriormente.

Nível: intermediário. É uma boa referência das bibliotecas padrão de C. 

TENENBAUM, Aaron M.; LANGSAM, Yedidyah; AUGENSTEIN, Moshe J. Estruturas de dados usando C. Editora Makron Books. 1995. ISBN: 85-346-0348-0. 
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Comentário: livro interessante porque aborda as estruturas de dados fundamentais da área da computação, com as suas implementações em C. Por esse fato que vale a pena adquirir este livro: pela sua exemplificação e implementação direta usando C. Isso porque, do ponto de vista das estruturas de dados, não chega aos pés da amplitude e profundidade de abrangência do livro do Cormen (referência bibliográfica citada mais para frente). 

Disponibilidade: disponível na biblioteca (uma versão mais recente) e consta como referência bibliográfica básica da disciplina de Programação de Computadores II. 

Infelizmente, o preço é salgado se comparado com o livro do Cormen – embora este seja mais caro, é bem mais completo.  Se tiver que optar entre este e o do Cormen, não deve haver dúvidas sobre qual comprar: compre o livro do Cormen! 
Mas este livro seria um exemplar interessante de se ter para que a sua biblioteca específica sobre a linguagem C fique completa. 

Nível: básico. A linguagem C em si não é explorada em toda a sua potencialidade, pois o foco é mais na explicação das estruturas de dados. Essas, por si só, têm o seu nível de dificuldade, mas essa dificuldade é inerente à aprendizagem das estruturas propriamente ditas e não da linguagem C. Portanto, especificamente sobre a linguagem C, o nível é básico. Sobre as estruturas, poderia se considerar o texto, em alguns momentos, a depender das estruturas que estão sendo abordadas, como de nível básico/intermediário.
CORMEN, Thomas H.; LEISERSON, Charles E.; RIVEST, Ronald L.; STEIN, Clifford. Algoritmos  – Teoria  e Prática. Tradução da 2ª edição americana. Editora Campus. ISBN: 2002. 85-35-0926-3. 
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Comentário: “pai” de todos os livros da área de computação. O conteúdo deste livro transcende todas as demais referências bibliográficas de todas as disciplinas de um curso da área de computação. Referência obrigatória mundial para qualquer curso da área de computação.  Com base nisso, que a sua aplicação no aprendizado de uma linguagem de programação é imprescindível, pois a implementação das diversas estruturas apresentada no livro permite explorar a fundo todos os recursos, características e limitações de uma linguagem.  
O ideal é ler a versão original em inglês, pois essa 2ª edição traduzida tem erros de tradução e de terminologia em diversos pontos do texto.  
Nota: já existe a 3ª edição desse livro lançada em 2012. Não a li, mas a lógica diz que ela deve ser melhor que esta 2ª edição. Portanto, adquira essa 3ª edição, caso decida por comprar este livro.
Disponibilidade: disponível na biblioteca da UEMS (em uma versão mais recente) e consta como referência bibliográfica complementar da disciplina de Programação de Computadores II.

Esse é o livro da área de computação a ser comprado. Não há como dizer nada menos sobre este livro. 

Nível: do básico ao avançado.  Serve tanto como base para disciplinas de cursos de graduação, mestrado e/ou doutorado.
KERNIGHAN,  Brian  W.;  RITCHIE,  Dennis  M.  C  –  A  linguagem  de  programação padrão ANSI
. Editora Campus. 23ª tiragem. 1989. ISBN: 85-700-1586-0. 
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Comentário. Este também apresenta as diferentes características da linguagem  (palavras reservadas e estruturas de repetição, condição, etc.), mas tem a vantagem dos exemplos explorarem mais as potencialidades da linguagem, justamente, por terem sido escritos por quem conhece a linguagem mais profundamente. Além disso, o livro foca exclusivamente a sintaxe da linguagem C, sem fazer incursões a outros tópicos.  
Outra observação importante é que este livro destaca justamente a linguagem C sempre pautada no padrão ANSI o que permite a construção de programas multiplataformas, enriquecendo o conhecimento do programador do que é portável ou não no uso da linguagem. 

Disponibilidade: este livro existe na biblioteca para consulta (em uma tiragem mais recente) e consta como referência bibliográfica complementar da disciplina de Programação de Computadores II. 
Se o preço deste livro for acessível a você, vale a pena adquiri-lo para conhecer como os “pais” da linguagem C definem a sintaxe da linguagem que criaram. 

Nível: livro básico chegando, em alguns momentos, a um nível intermediário.
SCHILDT,  Herbert.  C  Completo  e  Total.  Editora Makron Books.  3ª edição revista  e atualizada. 1997. ISBN: 85-346-0595-5. 
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Comentários. Este livro é dividido em 4 partes: parte 1 serve  como  uma  bibliografia  para  consulta  sobre  todas  as características da  linguagem  (palavras  reservadas e estruturas de  repetição, condição, etc.)  e  sua  sintaxe; parte 2 procura apresentar a biblioteca C padrão; a parte 3 apresenta algoritmos e implementações em C para a solução de diversos problemas computacionais; a parte 4 apresenta a construção de softwares usando a linguagem C; a parte 5 apresenta um  interpretador C proposto pelo autor.  
Infelizmente, o livro tenta “abraçar o mundo todo” e, por isso, no final, peca em vários pontos. A idéia fundamental do livro, como o próprio nome indica, deveria ser a de apresentar a linguagem C completa e totalmente. 

A parte 1 e a parte 2 deveriam ser de fato as únicas partes existentes no livro. Elas deveriam ter sido expandidas e aprofundadas muito mais do que o são, o que permitira que o livro fosse uma referência na linguagem C. 
Embora interessantes, as partes 3 e 4 passam a abordar tópicos correlatos, mas não estritamente focados na linguagem C. Cada uma dessas partes, por si só, já são livros inteiros e, portanto, o autor, ao tentar abordar esses conteúdos em um mesmo livro, acabou abordando de forma bastante superficial os mesmos.

Já a parte 5 do livro seria totalmente dispensável. 
Disponibilidade: este livro existe na biblioteca (em uma versão mais recente) para consulta e consta como referência bibliográfica complementar da disciplina de Programação de Computadores II. 
O preço do mesmo não é tão acessível e por causa dos diversos vieses apresentados, não recomendo a sua aquisição, quando precisarem do mesmo, consultem na biblioteca. 

Nível: livro básico e superficial.
KERNIGHAN,  Brian  W.;  RITCHIE,  Dennis  M.  C  –  A  linguagem  de  programação. Editora Campus. 23ª tiragem. 1985. ISBN: 85-700-1410-4. 
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Comentário. Conforme já dito em uma nota de rodapé anterior, este é um livro quase homônimo do livro “C – A linguagem de programação padrão ANSI”. O conteúdo é basicamente o mesmo daquele outro, com a exceção de que este não especifica o padrão ANSI. Portanto, este é inferior aquele outro citado anteriormente. 

Disponibilidade: este livro não existe na biblioteca para consulta e também não consta como referência bibliográfica da disciplina de Programação de Computadores II. 
Não recomendo a aquisição. Prefiram adquirir o livro equivalente “C – A linguagem de programação padrão ANSI” citado anteriormente.
Nível: livro básico chegando, em alguns momentos, a um nível intermediário.
COSTA, Eduard Montgomery Meira. Programação em C para Windows. Editora Érica. 1ª edição – São Paulo. 2004. ISBN: 85-365-0039-5.
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Comentário: sempre me perguntam sobre a construção de interface do Windows (janelas, cliques do mouse, etc.).  Este livro aborda justamente esse aspecto: como construir uma janela no Windows, como capturar eventos (cliques, teclado, etc.), como trabalhar com a impressora, como utilizar ícones, trabalhar com diferentes  tipos  de fontes disponíveis no Windows, entre outras tarefas. O foco do livro é mostrar como se faz justamente essas tarefas no Windows, portanto, quem quer ter o ‘gostinho’ de como fazer isso, aí está o livro!  

Pena que não se aprofunda no assunto, não explorando toda a potencialidade da API
 do Windows. Uma boa definição para esse livro é o de servir como um pontapé inicial para quem quer ‘perder o medo’ de manipular as funções da API do Windows. 

Disponibilidade: não disponível na biblioteca e também não consta como referência bibliográfica da disciplina de Programação de Computadores II.

No início o seu preço era superacessível (paguei R$  14,50 +  frete) e valia  a  pena  ter, mais  pelo  preço  e  pela  possibilidade  de “matar” a curiosidade daqueles que  sempre quiseram  fazer  sua própria “janelinha” do Windows. Mas, recentemente, ele subiu muito de preço e está na faixa acima de R$ 200,00.
Claro que, se você tiver um bom conhecimento de inglês e persistência, pode consultar diretamente a página específica sobre desenvolvimento para Windows (MSDN) da Microsoft, onde consta toda a descrição da API em inglês. O livro faz, em diversos pontos, simplesmente a tradução do que está escrito nessa página da Microsoft.
Nível: intermediário. Necessário um bom conhecimento sobre estruturas, decorrente justamente do fato de que toda a API do Windows funciona a partir da passagem e retorno de estruturas como parâmetros.  
PLAUGER, P. J. A Biblioteca Standard C. Editora Campus. 1994. ISBN: 85-7001-902-5. 
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Comentário: esse é o livro sobre C. Aos que querem realmente saber como as bibliotecas foram implementadas, todas as características mais aprofundadas do C e o porquê de uma determinada característica existir na linguagem. Esse livro aborda em toda a profundidade e amplitude a linguagem C, mostrando como CADA UMA DAS BIBLIOTECAS do padrão Standard C é implementada e a respectiva implementação, com farta referência bibliográfica posterior para consulta. 
Livro imprescindível para quem  realmente quer conhecer a linguagem C. 

Disponibilidade: não disponível na biblioteca e não consta como referência bibliográfica da disciplina de Programação de Computadores II. 

Infelizmente, não o encontrei para venda e só consegui adquirir um exemplar usado.  Se alguém encontrar algum lugar que esteja vendendo exemplares novos do mesmo, adquira-o (e  me  avise também!). 

Nível: avançado.  Dificilmente irá entender algo no livro se não conhecer todas as características da linguagem C, ou não tiver vontade de correr atrás para aprender o que não sabe.
DEITEL, Paul; DEITEL, Harvey. C: Como programar. Tradução Daniel Vieira; revisão técnica César Caetano. 6ª edição. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2011. ISBN:978-85-7605-934-9.
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Comentário: esse livro é muito bom para quem deseja começar e de fato aprender passo-a-passo a programar em C. O autor apresenta toda a linguagem e lista diversos problemas e situações que são comuns a um iniciante na linguagem C. 


Também aborda a linguagem C++ e conceitos de orientação a objeto, no mesmo nível de superficialidade que aborda a linguagem C.
Disponibilidade: não disponível na biblioteca da UEMS e também não consta como referência bibliográfica da disciplina de Programação de Computadores II.

Nível: básico. É uma boa referência para a sintaxe e palavras reservadas da linguagem C.

Conclusões

Listagem de prioridade para quem tem interesse em adquirir os livros citados (por ordem de prioridade):

	Para a sua biblioteca particular

1) CORMEN et al, 2002;

2) OLIVEIRA, 2008;

3) OLIVEIRA, 2010;
4) PLAUGER, 1994;

5) TENENBAUM, 2005.

	Para a disciplina

1) TENENBAUM, 2005;

2) OLIVEIRA, 2008;

3) OLIVEIRA, 2010.


� Nota:  há  um  livro  quase  homônimo  a  este,  que  é  o  livro  intitulado: C – A  linguagem de programação (ISBN: 85-700-1410-4), dos mesmos autores – a sua análise se encontra na seqüência. Embora não seja o mesmo livro, os conteúdos são equivalentes e, portanto, se for adquirir somente um deles, é melhor  investimento adquirir o  livro: C – A  linguagem de programação padrão ANSI (ISBN: 85-700-1586-0). Justamente por este explicitar o padrão ANSI.


� API: sigla para Application Programming Interface.  Em  outras  palavras,  é  um  conjunto  de  funções disponibilizadas  pelo  Windows  para  que  se  possam  construir  aplicações  (programas)  para  esse  sistema operacional.





