Roteiro Geral
1ª ETAPA: definição de orientação.
· Envio do termo de aceite de orientação (1ª rodada): até 18 de março. 

· Cada aluno deve procurar um professor para ser seu orientador no desenvolvimento de um trabalho de Projeto Final de Curso;

· Cada trabalho de Projeto Final de Curso deve ser desenvolvido por um único aluno!

· Consulte na página da disciplina o arquivo “4 - Listagem de orientadores” contendo a listagem de possíveis professores orientadores e entre em contato com algum deles;

· Quando tiver definido um orientador, o aluno deverá escanear e enviar por e-mail ao professor coordenador da disciplina o termo de aceite de orientação (arquivo “5 - Termo de aceite de orientação” disponível na página do curso) devidamente preenchido e assinado, por você(s) e pelo seu professor orientador. 

· Deve enviar o termo de aceite de orientação para os seguintes e-mails: ricardo@comp.uems.br e ricardo_lachi@yahoo.com.br.
· OBSERVAÇÃO: limite de 3 orientados por docentes, nesta primeira rodada! Portanto, procure conversar com algum orientador o quanto antes!

· Definição de orientação (2ª rodada): 

· Divulgarei por e-mail a listagem dos professores que ainda estão com cota disponível para orientação! 

· Os alunos que ainda não tiverem conseguido um orientador DEVEM PROCURAR os professores que ainda tem disponibilidade para orientação.

· Data limite para envio do termo de aceite de orientação da 2ª rodada: 1 de abril!
· Definição de orientação (3ª rodada):

· Aqueles alunos que ainda não tiverem orientador após o término da 2ª rodada terão a garantia de orientação: será atribuído um orientador automaticamente para cada um desses alunos restantes!

2ª ETAPA: desenvolvimento do trabalho e entrega para defesa.
· A disciplina PFC I consiste na elaboração de uma proposta de trabalho teórico, prático e/ou experimental em uma das áreas de formação básica ou tecnológica, inerentes ao Curso de Sistemas de Informação, bacharelado. A proposta de trabalho deverá contemplar os seguintes conteúdos:

· Introdução;

· Objetivos;

· Justificativa;

· Revisão da literatura;

· Metodologia e Avaliação;

· Cronograma de Execução;

· Resultados Esperados;

· Referências Bibliográficas.
· Entrega do texto do Projeto Final de Curso para a Banca Examinadora: até 21 de outubro.
· Deverá ser enviado um “.pdf” do texto para a defesa para o e-mail: ricardo_lachi@yahoo.com.br.
· Também deve constar no e-mail enviado, um celular seu de contato que tenha Whatsapp, para quaisquer comunicações in real time que forem necessárias.

· É sua responsabilidade não perder a data de entrega, portanto, não deixe para entregar no último dia/hora: entregue ANTES;

· Caso tenha códigos fontes que deseja enviar, deve zipá-los (extensão “.zip”, NÃO “.rar”) em um arquivo denominado “códigos.zip” e encaminhar como anexo no mesmo e-mail que enviar o “.pdf” do seu texto.  OBSERVAÇÃO: não zipar o “.pdf” e os códigos em um mesmo arquivo.
· Caso não entregue, seja o “.pdf”, seja(m) o(s) exemplare(s) impresso(s) solicitados pela banca, até a data estipulada, estará automaticamente reprovado.

· Formato das páginas de capa iniciais (capa, contracapa, resumo, sumário): consulte na página da disciplina os arquivos “8ª – PFC1 – exemplo texto proposta”, 8a – Capa”, “8b – Página i”, “8c – Página iii” e siga o mesmo padrão;

· Formato e conteúdo do trabalho: definido pelo seu orientador, desde que contemple pelo menos o conjunto de itens listados anteriormente.
· O texto entregue deve ter o aval do orientador. 

· Para comprovação desse aval, o e-mail que irá me enviar contendo o “pdf” do texto, deve ser enviado com cópia para o e-mail do seu orientador também (campo “cc”/Carbon Copy).
3ª ETAPA: defesa.
· Datas da Banca Examinadora: até 14 de novembro.
· Informações sobre a composição, datas e horários das bancas serão enviadas por e-mail (e-mails cadastrados) e também serão postadas na página da disciplina (arquivo “BANCAS”).
· É de sua responsabilidade estar ciente e comparecer no dia/horário definidos para a sua defesa;
· Você terá um tempo máximo de 20 (vinte) minutos para exposição do trabalho, sem interrupções por parte da Banca Examinadora.
· Leia o arquivo “Orientações para o dia da defesa.doc” para saber como se vestir e se portar no dia da defesa;

4ª ETAPA: entrega da versão final após defesa.
· Entrega da versão final com as devidas correções (somente para os alunos aprovados ou aprovados com correções): até 24 de novembro.
· Deve ser enviado um e-mail contendo um “.zip” com o texto final já devidamente corrigido em formato “pdf” mais quaisquer códigos que sejam partes integrantes do trabalho para os e-mails:

·  ricardo@comp.uems.br
e
· ricardo_lachi@yahoo.com.br
· Caso não entregue na data estipulada, estará automaticamente reprovado;
· O texto entregue deve ter o aval do orientador. NÃO ADIANTA ENTREGAR sem ele ter dado o aval, pois será desconsiderado e estará automaticamente reprovado.

OBSERVAÇÕES FINAIS:
· Outros encaminhamentos e/ou orientações que se fizerem necessárias serão enviados para a lista de e-mails dos alunos matriculados na disciplina. Portanto, acesse diariamente seus e-mails!
ATENÇÃO


Caso algum membro da banca queira receber o texto IMPRESSO, também deve entregar um exemplar impresso, para cada membro que queira o texto impresso, na secretaria acadêmica no horário de funcionamento da mesma. Inclusive, os códigos fontes (caso seja o caso), devem ser entregues;





Portanto, consulte antes os docentes que seu orientador pretende convidar para a banca, se querem o exemplar em “.pdf”, ou impresso.





É sua responsabilidade não perder o horário de entrega, portanto, não deixe para entregar no último dia/hora: entregue ANTES;











