Seguem algumas recomendações de vestuário e de comportamento a serem seguidos para a apresentação e defesa dos seus Projetos Finais de Curso:
· Os homens não devem ir vestidos de chinelos, camisetas regatas, bonés, chapéus, etc. Uma calça (jeans, social, etc), camiseta ou camisa, tênis ou sapato são as vestimentas mais adequadas. Também não precisa ir vestido formalmente (terno e paletó), embora esse tipo de vestimenta não seja proibido. O importante é evitar extravagâncias como ir com uma chuteira de futebol, ou um tênis multicolorido do seu jogador de futebol favorito;
· Analogamente, as mulheres também não devem usar roupas que chamem mais a atenção para elas do que para o trabalho que estão apresentando; 
· Também não devem usar gírias, palavrões e quaisquer palavras de baixo calão no recinto destinado à sua defesa (no caso, o anfiteatro). 
· [bookmark: _GoBack]Devem sempre se dirigir aos membros das bancas (inclusive, ao seu próprio orientador) por meio do pronome de tratamento "professor": prof. Fulano, prof. Ciclano, etc. Não deve tratá-lo como um colega de classe, ou referenciá-lo diretamente pelo nome. Lembrem-se, a sua defesa de Projeto Final de Curso é uma ocasião formal e, portanto, esse tipo de tratamento não é o mais adequado nesse momento em que você está sendo avaliado.
          No principal, é isso. Tenham todos sucesso nas suas defesas. 


Prof. Ricardo Luís Lachi
